

在市区一些河道,有人偷偷电鱼,不但违反有关法规,且存有重大安全隐患——

电捕鱼之风何时休



深夜,平静的河面上出现一只神秘的小船。微弱的手电光下,有人正在船上收网。附近伏击守候的执法人员立刻亮明身份,要求捕鱼者靠岸接受处理,然而他们却驾船逃逸,执法人员追击近一个小时,将捕鱼者抓获。随后查明,偷捕者在濠河中撒下千米长的渔网,同时使用电击,捕获150多公斤鱼。

这是今年元旦夜发生在濠河和平桥北侧河面上的一幕。

随着夏季来临,一些非法捕鱼者又“活跃”起来。家住城区的徐先生近日致电政风行风热线反映,在城区外围或城乡结合部,依然有少数不法分子顶风偷捕,大多发生在凌晨1点以后。

“涸泽而渔”的捕捞方式

据水利局最新调查,市区共有河道878条,总长1188公里。一些人看到捕鱼有利可图,采用国家法律明令禁止的“电捕”方式大肆捕捞。

“政府部门一放鱼,夜里马上就有人下河电鱼!”一位网友发帖。

所谓“电捕”,是指采用蓄电池、升压器、大号鱼勺等打渔设备非法捕鱼的行为。电捕者会放两条电线在水里面,鱼虾触电昏死浮上来后,再用渔网打捞。

电捕是一种掠夺性捕捞,对生态环境危害极大。电鱼器所触水面,鱼虾不分大小,皆被击死击昏,即使苏醒也会丧失生育能力。死鱼如没被打捞起来,会发臭,破坏水体。

触电伤亡事故时有发生

电鱼器使用不当或者漏电,会造成人身伤害。每年都有人因电捕鱼而丧生。

2011年3月24日,家住南通开发区小海街道的黄某,在村里一条小沟用大功率电瓶捕鱼作业。未料因操作不当,黄某触电并溺水身亡。

2013年8月19日,一名外来务工人员人员在港闸区幸福街道一处废弃鱼塘电鱼时,不幸触电身亡。据知情者称,该男子用的电瓶使用了逆变器,可增加到220伏或更高的电压,足够致人死亡。他两个女儿一个13岁,一个才6岁,只得抱着他僵硬的身躯痛哭。

渔政执法人员介绍,电捕者一旦触电溺水,生还概率极低。

濠河风景区“电捕”谁来管

6月11日,市渔政支队组织市、区两级渔政执法人员开展联合执法检查,查获两起非法电捕。渔政执法人员介绍,对非法电捕者,除批评教育和没收电捕器材以外,还将根据有关法律法规课以罚款。对情节严重的,涉嫌构成破坏水

产资源罪或妨碍公务罪的,将移交公安机关追究刑事责任。市民发现电捕行为,可立即拨打举报电话13328062110,或公安110。

鉴于市、区两级渔政部门人手较少,市渔政支队建议,街道社区管理人员、城管、社区民警发现非法电捕要及时制止,形成多部门齐抓共管局面。

采访中,渔政部门强调,根据相关法律和条例,渔政部门“负责长江、内河渔业水域的渔政监督管理”,濠河景区水生野生动植物资源的保护并不在市级渔业部门直接管理范围之内。而濠河风景区管理部门则表示,自己并无执法权。因此,对濠河风景区内违法“电捕”该由谁来查处,相关部门仍有歧义。

有市民建议,可以在现有濠河风景名胜管理机构的基础上,专门设立一个濠河水生野生动植物资源保护部门,重点保护濠河水域范围内的水生野生动植物资源。

本报记者 汤晓峰

第六次见义勇为评选启动

申报截止时间9月20日

本报讯(通讯员苏锦安 记者苗蓓)市见义勇为基金会昨日消息,由市委宣传部、市综治办、市公安局等联合举办的市第六次见义勇为先进分子评选表彰活动启动,个人可自荐参加评选。

本项评选表彰活动自1998年开始以来,已先后表彰奖励了蔡汉石、葛继军、戴庆贤等292名见义勇为先进分子。

今年见义勇为先进分子评选标准为:除履行法定职责、法定义务外,勇于同违法犯罪行为作斗争,事迹特别突出的;不顾个人安危,积极协助追捕犯罪嫌疑人或提供重要线索,为侦破重大刑事案件作出突出贡献的;为保护国家、集体财产和他人生命财产安全,不顾个人安危、奋力排险、积极抢救,事迹特别突出的;有其他见义勇为行为,事迹特别突出的。

9月20日之前,县级评选工作小组将对候选人进行审核、筛选。个人也可向所在行政区域的县级公安机关或县级见义勇为基金会自荐。

启东接受首例遗体捐献

本报讯(通讯员朱俊俊 记者黄海)10日上午,家住启东市合作镇竖河镇村的彭卫兵离开了人世。3个多小时后,他的亲人们在悲痛之余完成了亡者的最后一桩心愿,将他的遗体、角膜通过启东市红十字会捐献。据了解,这也是该市红十字会接受的首例志愿者捐献的遗体、角膜。

16年前,33岁的彭卫兵因为一场车祸导致高位截瘫。妻子带着儿子改嫁后,他的日常起居全由父母照顾。几年前,父亲离世后,他的哥哥姐姐经常过来帮忙。

今年5月,彭卫兵在电视中看了一档关于遗体捐献的节目后,第一次了解到遗体捐献的相关信息。经再三思量,他决定:既然我的病无法治愈,那就把遗体捐献给医学事业,让专家去研究,也许能从中寻找到治疗的方法。上个月,他的妻子许金兰来到启东市红十字会,了解遗体捐献的相关流程。7月28日,彭卫兵完成了无偿捐献遗体志愿申请的所有手续。

彭卫兵的眼角膜将捐给通大附院眼科,遗体则捐赠给南通大学医学院作研究使用。

学习雷锋好榜样
践行社会主义核心价值观

海门启动“金秋助学”

资助标准提高,即日起可申报

本报讯(通讯员黄文成 卞裕娟)10日,笔者从海门市总工会获悉,该市2014年度“金秋助学”拉开序幕,符合条件的困难职工家庭即日起可以申报。

今年的资助标准比去年提高,特困职工子女就读大学每人3000元,本科、专科同一标准。中专(高中)每人1500元;义务教育阶段,由500元/人提高到600元/人。

又讯 同日,海门欣乐教育基金会发放助学金,91名贫困学生得到共计20.26万元的资助。8年来,累计530人次获该基金资助。

涉嫌拐卖儿童? 实是一场骗局!

本报讯(通讯员吕炜照 记者赵勇进)6日下午,通州区公安局刘桥派出所成功阻止一起涉嫌“拐卖儿童”的电信诈骗案件,为受害人挽回损失1.3万元。

当日下午3时,刘桥派出所民警值班室来了一名自称杨金华的男子,要求找民警咨询。

当天上午10时,杨金华接到自称北京法院院长张某的电话,声称杨金华涉及一起拐卖儿童案件,据抓获的犯罪团伙成员供述,杨金华系该团伙的主要成员之一,案件将择期审理,审理之前,需要缴1.3万元代理费。否则,将实施抓捕。

杨金华很害怕,赶紧去工商银行取了一万元现金准备汇款,银行工作人员劝其不要急于汇款,小心上当。经过一番思考,杨金华决定去当地派出所咨询情况,这才发现,原来是一场骗局。

被生父遗弃,后被送养至如东,因为没户口面临失学困境——

楚雄女孩如东“落户”记

“是如东的好心人帮我上了户口,政府每个月还给我发583元低保费,我一定好好学习。”7月31日,云南楚雄女孩小琴告诉记者,她终于在如东落户了。

涉嫌拐卖,难登记

前年9月底的一天,一位年过六旬老人在如东县民政局内徘徊。工作人员将他请到办公室,老人是掘港镇居民,名叫耿明福。

他拿出一份2008年8月份的“抱养书”,送养人为云南楚雄的曹素兰,收养人则是耿明福,被送养人是8岁的小琴。

收养登记员告知耿明福,必须到送养人曹素兰的户口所在地楚雄县民政局办理收养登记手续。但耿明福却说小琴本来就没有户口,也不是曹素兰的女儿,曹素兰已回云南了。

把他人的孩子卖给别人,又不愿意配合办理收养登记手续,登记员怀疑耿明福被人贩子骗了,告诉他不能为其办理收养登

记,并让他赶紧到公安机关报案。

没有户口,难升学

今年3月,耿明福邻居潘环震来到如东县民政局,他说,耿明福一家生活虽不富裕,但其乐融融。小琴学习成绩优秀,去年小升初成绩达到如东县实验中学的录取分数线,但因没有户口没能入学。马塘镇邱升中学得知小琴的遭遇后,破例录取,并减免部分学习生活费用。但没有户口,两年后小琴就不能像其他同学一样参加中考,甚至无法毕业。

如东县民政局社会事务科科长王健着手为小琴解决户口难题。

部门联动,终解决

前往小学调取小琴的学籍资料,找小琴及其老师了解情况;到耿明福的邻居家了解情况,向楚雄县民政局发函核对……经过连续10多天的奔波、调查,民政局王健终于查清小琴的身世。

原来,小琴于2001年8月出生

后,被其生父丢给山里的奶奶。大约5岁时,奶奶将她送给城里打工的再婚生父。离开奶奶的小琴常遭打骂,不久,就被其遗弃。后来,小琴流浪到云南省楚雄州乌峰镇,被曹素兰收养。因曹素兰无力抚养,求助远嫁如东的女儿汤生花。2008年7月,汤生花介绍耿明福收养。

王健取得了昭通市乌峰镇派出所出具的小琴是曹素兰收养的弃童的证明,随后如东县救助站在相关媒体上刊登寻找其亲生父母的公告。同时,王健又请如东县公安局为小琴血样进行了DNA库比对,排除了被拐卖的嫌疑。

如东县民政局安排如东县光院向如东县公安局申报小琴的户口登记。7月28日,小琴来到如东县掘港派出所拍身份证照片,又去掘港镇民政办,在城镇低保申请书上按下了手印。以后,小琴每月可以领到583元的低保费,生活有了保障。接着,如东县光院和耿明福签订寄养协议。(文中人物均为化名)

本报通讯员 俞慧娟

本报记者 杨新明



10日22时左右,空中圆月与市区一处霓虹灯相映成趣。昨日凌晨2时左右,年度最大最圆月亮现身天宇。 记者 许丛军摄

如皋法官用心办案 母女分离十年重聚

本报讯(记者任溢斌 通讯员张桂花 周志刚)昨天,如皋市如城镇陈某的家里出现感人的一幕:一对分别十年的母女抱头痛哭,而旁边的两位老人也泣不成声。

2005年,如皋市白蒲镇居民陈某和袁女士离婚。法院判决婚生女儿随父亲陈某生活,母亲袁女士每月补贴女儿生活费,并享有对女儿的探视权。

但离婚后,两个家庭如同仇人,陈某的母亲不允许袁女士登门看孩子,袁女士也以不能看到女儿为由,不主动给付抚养费,自此双方每年都要求法院强制执行。

今年2月,陈某再次申请执行女儿的抚养费,案件转到如皋法院执行法官刘斌手中。刘斌多次做双方尤其是陈某及其家人的工作,反复进行沟通,讲解道德与伦理,剖析法律与规定。终于,陈某一家同意袁女士在孩子假期之间来探视,于是便发生了开头那动情的一幕。袁女士不仅现场给予了孩子的抚养费,还掏出几百元钱留给生病的“婆婆”补身子。

惊喜

征订全年画报(可破月)

回馈紫砂茶壶

以新闻图片为主要内容,鲜活传递党的声音,是一本展示中国梦南通篇章最美一页的市民读物。

精美茶壶
名家题字

征订电话: 0513-8511 8938

咨询电话: 0513-8511 8823

邮购: 每本20元 每月26日出版

开户银行: 建设银行

账号: 32001642736052505639

主管: 中共南通市委宣传部

主办: 南通日报社

运营: 南通三角洲杂志有限公司

地址: 南通市西寺路10号南通日报社524室

NANTONG PICTORIAL
南通画报



更多资讯请关注微博

NANTONG PICTORIAL
南通画报

